



BULETIN INFORMATIV

Nr.
319
29
Mai
2026

APROAPE
DE FINAL

SUPERLIGA
ECHIPA ETAPEI
A 10-A PLAY OFF

SUPERLIGA
CIFRELE ETAPEI
A 10-A PLAY OFF

VOINESCU
ȘI GAZETARII (II)

EDITORIAL

Aproape de final

Justin Ștefan, Secretar General LPF



Un sezon extrem de greu, interesant și, în bună măsură, atractiv și complicat deopotrivă, este pe cale să se termine. Mai avem de aflat, mai întâi, numele celei de-a patra echipe care ne va reprezenta în ediția următoare a cupelor europene. O miză enormă, fără absolut nicio îndoială. Un mare derby, un meci de orgoliu, pentru ambele mari cluburi.

Între FCSB și Dinamo București se va disputa partida de baraj pentru ultima poziție care poate permite participarea în preliminariile UEFA Conference League. Așadar, un meci cu o întregă istorie în spate, un meci al ambițiilor.

Altfel, după cum foarte bine se știe, Universitatea Craiova, în UEFA Champions League, Universitatea Cluj, în UEFA Europa League și CFR 1907 Cluj, în

UEFA Conference League, sunt celelalte cluburi care vor reprezenta Superliga României în ediția 2026-2027 a cupelor continentale. Plus o echipă dintre FCSB ori Dinamo, cum am stabilit deja...

Apoi vom cunoaște numele câștigătoarelor din meciurile de baraj privind menținerea/ promovarea în Superliga, după ce, în partidele tur, la Sibiu, FC Hermannstadt a învins pe FC Voluntari cu 3-2, iar la Târgoviște, Chindia a terminat la egalitate cu Farul Constanța, 3-3. Urmează partidele retur, pe stadioanele de la Voluntari și, respectiv, Ovidiu.

Să nu uităm, apropo de finalul de sezon, să amintim de prezența internaționalului nostru Andrei Rațiu, la mijlocul săptămânii care se încheie, în finala UEFA Conference League, unde echipa sa, Rayo Vallecano, a pierdut, din păcate, în fața englezilor de la Crystal Palace, 0-1. Însă performanța "tricolorului" rămâne! Selecționerul Gheorghe Hagi nu poate fi decât mulțumit cu astfel de fotbaliști, cu astfel de prezențe la vârful fotbalului european.

Să sperăm că, în viitor, exemplul lui Andrei Rațiu va fi urmat și de cel al altor jucători români, astfel încât și echipa națională să beneficieze de atuul unor astfel de prezențe în meciurile din campaniile care o așteaptă. Bravo, Andrei!

Un campionat la fel de frumos, sunt convins, vom avea și de luna viitoare, când debutează, în weekendul 17-19 iulie, sezonul 2026-2027 al Superligii, precedat de disputarea Supercupeii României, în ziua de duminică, 12 iulie.

Să auzim numai de bine!

FEATURE

SUPERLIGA

Echipa etapei a 10-a play-off



realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece. Iată cum arată echipa ideală a etapei a zecea play-off:

PORTAR

Marian Aioani



A închis perfect poarta în fața campionilor. Prinde pentru a treia oară „Echipa etapei”.

FC RAPID

FUNDAȘI

Samuel Teles



Un jucător polivalent, util de fiecare dată când a fost utilizat. A acoperit perfect partea dreaptă.

UNIVERSITATEA CRAIOVA

Vasile Mogoș



A purtat banderola în ultimul său joc în tricoul oltenilor și a dirijat bine defensivă, care a bifat al 19-lea meci fără gol încasat.

UNIVERSITATEA CRAIOVA

Alexandru Pașcanu



A avut o intervenție decisivă în prima repriză, grație căreia plasa porții giuleștenilor a rămas neatinsă.

FC RAPID

Aly Abeid



Titularizat de Daniel Panou, s-a achitat bine de sarcinile trasate de antrenor.

CFR 1907 CLUJ

MIJLOCAȘI

Ciprian Deac



Așa cum a făcut-o de fiecare dată, a tratat cu profesionalism și ultimul meci din carieră, una de-a dreptul lăudabilă!

CFR 1907 CLUJ

Alin Fică



A marcat pentru întâia oară în acest sezon, golul său ducând seria de invincibilitate acasă a ardelenilor la 12 jocuri.

CFR 1907 CLUJ

Cătălin Cîrjan



Căpitanul roș-albilor a avut un procent de 96 % pase reușite (77 din 80).

DINAMO

ATACANȚI

Alexandru Musi



Cu golul marcat în poarta studenților clujeni, Musi a ajuns la 12 contribuții ofensive în ediția 2025-2026.

DINAMO

Andrei Gheorghiță



A deschis scorul în duelul cu Dinamo, primul pe care l-a bifat ca integralist în tricoul studenților clujeni.

UNIVERSITATEA CLUJ

Yanis Pîrvu



A marcat un gol spectaculos, dovedind și în acest meci că este unul dintre cei mai talentați tineri jucători din Superligă.

FC ARGEȘ

ANTRENORUL ETAPEI

Filipe Coelho



A știut cum să-și mobilizeze elevii și în acest ultim meci. A fost al șaptelea joc din play-off fără gol încasat de craioveni.

UNIVERSITATEA CRAIOVA

FEATURE

SUPERLIGA

Cifrele etapei a 10-a play-off



Material realizat de **Liviu Manolache** și **Octavian Țopa**

Buletinul Informativ al Ligii Profesioniste de Fotbal vă prezintă cele mai interesante cifre statistice înregistrate la finalul etapei a zecea din play-off-ul sezonului 2025-2026 în SuperLiga României.

Debut în SuperLigă: Rareș Gal (CFR 1907 Cluj), **Mario Marin**, **Iulian Moldovan** (FC Argeș), **Mihnea Toader** (Dinamo)

Meciul cu nr. 50 în SuperLigă: Nikola Stevanović (Universitatea Craiova)

Meciul 2.400 pentru Dinamo în SuperLigă.

TOP MARCATORI

Jovo Lukic (Universitatea Cluj) – **18 goluri**

Alexandru Dobre (FC Rapid), **Florin Tănase** (FCSB) - **15 goluri**

Andrei Cordea (CFR 1907 Cluj), **Sebastian Mailat** (FC Botoșani) - **13 goluri**

Marton Eppel (FK Csikszereda Miercurea Ciuc), **Adel Bettaieb** (FC Argeș) - **12 goluri**

Assad Al-Hamlawi (Universitatea Craiova) - **11 goluri**

Alexandru Ișfan (Farul Constanța), **Ricardo Matos** (FC Argeș), **Darius Olaru** (FCSB), **Steven Nsimba** (Universitatea Craiova) – **10 goluri**

Valentin Costache (UTA Arad), **Aurelian Chițu** (FC Hermannstadt), **Meriton Korenica** (CFR 1907 Cluj), **Renato Espinosa** (Unirea Slobozia) – **9 goluri**

Marius Coman (UTA Arad), **Dan Nistor** (Universitatea Cluj), **Conrado Holz** (Oțelul Galați), **Yassine Zakir** (FC Metaloglobus București), **Sergiu Buș** (FC Hermannstadt) - **8 goluri**

TOP PASATORI

Alin Roman (UTA Arad), **Issouf Macalou** (Universitatea Cluj) – **14 pase decisive**

Claudiu Petrila (FC Rapid) – **9 pase decisive**

Florin Tănase (FCSB), **Daniel Armstrong** (Dinamo) – **8 pase decisive**

Hervin Ongenda (FC Botoșani), **Anderson Ceará** (FK Csikszereda Miercurea Ciuc), **Anzor Mekvabishvili** (Universitatea Craiova), **Silviu Balaure**, **Daniel Neguț** (FC Hermannstadt) - **7 pase decisive**

Dan Nistor (Universitatea Cluj), **Eduard Radaslavescu** (Farul Constanța), **Ștefan Baiaram** (Universitatea Craiova), **Cătălin Cîrjan** (Dinamo), **Darius Olaru** (FCSB), **Florin Purece** (FC Metaloglobus București), **Lóránd Pászka** (FK Csikszereda Miercurea Ciuc), **Tobias Christensen** (FC Rapid), **Ricardo Matos** (FC Argeș) – **6 pase decisive**

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competițiile.



SUPERLIGA

CRONICĂ

Voinescu și gazetarii (II)

Material realizat de **Marius Mitran**

Caut acum, după mai bine de 30 de ani, caseta tehnică a meciului, pe care-l găsesc în colecția din iulie '52 a „Sportului popular”. Iat-o: 15.07.1952. Ungaria – România 2-1 (1-0). Stadion: Kupitas. Spectatori: 14.000. Arbitru: Latîșev (URSS). Ungaria: Grosics – Dalnoki, Lorant – I. Kovacs, Lantos, Boszik – Budai, Kocsis, Hidegkuti, Puskas, Czibor. Antrenor: Guszta Sebes. România: Voinescu (CCA) – V. Zavoda II (CCA), J. Kovacs (Locomotiva București), Zoltan Farmati (Flamura Roșie Arad) – V. Călinoiu (Dinamo), G. Serfözö (Progresul Oradea) – Tudor Paraschiva (Flacăra Petroșani), E. Iordache (Flacăra Ploiești), Titus Ozon (Dinamo), Iosif Petschowski – cpt. (CCA), Ion Suru (Dinamo). Antrenor: Gică Popescu.

„Noi am avut emoții mari, cu ceva timp în urmă, tot după Război, ne bătuseră pe Republicii, la noi acasă, cu 5-1... Puskas ne dăduse trei, unul Deak, alte două... Petschowski marcăse și el, pe final... Se spunea chiar că tocmai el, „Ceala” – „fentosul” înseamnă asta în limba maghiară – a vorbit cu Lorant, cu care fusese coechipier la ITA, la Arad, pe vremea baronului Neuman, s-o lase mai moale. Ba chiar extrema lor stânga, până la Czibor, era tot un „utist”, Toth III, campion cu UTA în '47... Acum, în Finlanda, tremuram în mijlocul verii... Ne-au luat tare și, după

22 de minute, Czibor îl păcălise deja pe Voinescu: 1-0!” Nea Radu strânge spătarul scaunului pe care s-a așezat invers, ca și cum ar mai fi putut să-l ajute cumva, peste ani, pe „Țop” Voinescu. Vorbește. E în transă. „Gică Popescu, nu ăsta, nu baciul, Gică Popescu era antrenorul, antrenor și la CCA, chiar luase titlul cu ei în anul ăla, jucase la Sportul Studentesc înainte de Război, cu Duce Coe, tatăl lui Dan Coe, campion cu Rapid în '67...”

Da, și odată sare Gică Popescu de pe bancă... strigă la Zavoda, strigă la Călinoiu, că era debutant, săracu', la Serfözö, ei erau halfii, ei trebuia să țină jocul. Gică Popescu era cel mai tânăr antrenor campion al țării și așa a rămas. Zavoda s-a apucat și el să strige la ai noștri de acolo, din spate, dar și la ai lor, pentru că fusese coleg, într-o tabără de juniori, înainte de Război, la Budapesta, cu Grosics, cu Puskas, cu Kosics...

...Strigătele au efect, băieți. Iordache, Eugen Iordache dribleză și pe Grosics, care era cel mai bun portar din lume, dar ratează cu poarta goală!” Nea Radu se joacă, tensionat, cu butonul unui pix. „Ozon i-a luat la mână, cum se zice. Petschowski e și el peste tot. Ungurii trăiesc prin Puskas, care iese cu mingea dintre Călinoiu și Zavoda și trage! Bombă! Voinescu scoate uluitor, uluitor, măi băieți... Kocsis nu mai ratează, cu vreo 10 minute înainte de final.”

Nea Radu greșește un pic. Era minutul 74. „Un sovietic, altfel bun arbitru, ne anulează gol valabil, nu mai știi la cine, parcă la Ozon... Apoi Suru înscrie, excepțional. Mai sunt ceva minute! Îi presăm, îi băgăm în careul lor, Puskas se duce la antrenorul lor, Gusztav Sebes, ăla era malefic, a și inventat, la Paris, în '56, povestea Cupei Campionilor Europeni, cu niște ziariști francezi de la L'Equipe, Sebes intră în teren, mai avem 5 minute... Trage Petschowski, Lorant se opune, disperat, corner... Puskas ia mingea și o aruncă în tribună, lumea îl fluieră...”

...Nu mai egalăm... Până în '70, la Guadalajara, cu Brazilia, când și ăia, la 3-2, dădeau cu mingea în tribune, n-am avut meci mai bun! Să știți... Iar eu l-am comentat..." Nea Radu are lacrimi în ochi. Ozon, Petschowski nu mai sunt. Azi nici el nu mai e, cel care i-a văzut și i-a povestit. Acum câteva zile s-a dus și Vasile Zavoda...

Peste puțină vreme, după Revoluția din '56, de la Budapesta, Puskas va alege pe Real Madrid în dauna lui Honved. Și naționala Spaniei. În 1995, FIFA l-a declarat cel mai mare golgeter al secolului, el reușind 84 de goluri în 85 de meciuri pentru Ungaria și 512 goluri în 528 de jocuri în toată cariera. Atunci, în Finlanda, Ungaria lui a luat aurul... În '54, la Mondiale, la Berna, a avut 2-0 în finală...

Puskas s-a răzbunat însă în atacul stelar al Realului, alături de Gento și Di Stefano: 3 Cupe ale Campionilor Europeni, o Cupă

Intercontinentală, 5 titluri în Primera. În 2009, FIFA a instituit premiul „Ferenc Puskas” pentru cel mai frumos gol al anului. În 2011 l-a cucerit Neymar, de la Santos...

Atunci însă, în vara aceea, acum 73 de ani, nea Radu era tânăr, iar Ozon continua să dribleze la ei. Czibor, viitoarea extremă a Barcelonei, și el fugit după '56, avea să mărturisească în presa vremii că meciul a fost mai greu ca finala. „Așa a fost”, zice nea Radu, dând scaunul deoparte. Iese din birou. Ne ridicăm și noi. Eu am 27 de ani și simt nevoia să spun cuiva la ce am fost martor. Nu mai știu, nu mai țin minte ce-am făcut exact. N-au trecut 70 de ani, ca de la meci, dar au trecut 30. Uite, vă spun vouă, prieteni.

P.S. Nea Radu avea un pulover albastru cu alb.





PRIMA 4K



PRIMA 4K este
televiziunea unde
poți vedea cele mai
Importante
competiții la calitate
premium - 4k.

